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大洼区二中2018-2019年九年级上册第二次月考数学试卷

考试时间：120分钟     试卷满分：150分

一、选择题(每小题3分，共30分)
1. 下列交通标志图案中，是中心对称图形的是（　　）

A．[image: image104.png]



B．[image: image2.png]



C．[image: image3.png]



D．[image: image4.png]


 
2. 如果（m﹣1）x2+3x﹣2=0是一元二次方程，则（　　）

A．m≠0 
B．m≠1 
C．m=0  
D．m=1
3．点P1(－1，y1)，P2(3，y2)，P3(5，y3)均在二次函数y=－x2＋2x＋c的图象上，则y1，y2，y3的大小关系是(    )

A.y3>y2>y1     B.y3>y1=y2       C.y1>y2>y3      D.y1=y2>y3
4. 3.如图，将[image: image5.png]Rt & ABC



绕直角顶点顺时针旋转[image: image7.png]90¢



，得到[image: image8.png]AA'B'C



，连接[image: image9.png]AA'



，若[image: image10.png]21

20°



，则[image: image11.png]


的度数是（ ）

[image: image12.png]



	A.[image: image13.png]70°




	B.[image: image14.png]65¢




	C.[image: image15.png]60°




	D.[image: image16.png]55¢






[image: image100.png]



5．如图，将半径为4cm的圆折叠后，圆弧恰好经过圆心，则折痕的长为（   ）

A、
[image: image17.wmf]43

cm

      B、
[image: image18.wmf]23

cm

       C、
[image: image19.wmf]3

cm

       D、
[image: image20.wmf]2

cm


6如图，已知⊙O是△ABD的外接圆，AB是⊙O的直径，CD是⊙O的弦，∠ABD=58°，则∠BCD等于（　　）

[image: image21.png]



A．116°
B．32° 
C．58°  C
D．64°

7. 设抛物线y=x2-4x+k的顶点在直线y=x上，则k的值为（ ▲ ）

A. -6      

B. -4          

C. 4         

D. 6

[image: image101.png]108



8．、如图，在四边形ABCD中，AB∥CD，∠A=90°，AB=5，CD=2.以A为圆心，AD为半径的圆与BC边相切于点M，与AB交于点E，将扇形A﹣DME剪下围成一个圆锥，则圆锥的高为（　　）

 A.1     B.4      C.[image: image22.png]


       D.[image: image23.png]



9．在Rt△ABC中，AB＝6，BC＝8，则这个三角形的外接圆的直径为(       )
A．5     B．10     C．5或4     D．10或8 
10. 如图，等边△ABC边长为2，四边形DEFG是平行四边形，DG=2，DE=3，∠GDE=60°，BC和DE在同一条直线上，且点C与点D重合，现将△ABC沿D→E的方向以每秒1个单位的速度匀速运动，当点B与点E重合时停止，则在这个运动过程中，△ABC与四边形DEFG的重合部分的面积S与运动时间t之间的函数关系图象大致是（　　）
[image: image24.png]




 INCLUDEPICTURE "http://img.zuoyebang.cc/zyb_0fbe6f04a54b299465795802550f2d52.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image25.png]23 5%





 INCLUDEPICTURE "http://img.zuoyebang.cc/zyb_86c8eb2172c6b60c733ff4333694dfca.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image26.png]




 INCLUDEPICTURE "http://img.zuoyebang.cc/zyb_a7e5a2a17395a8d90d1a1d2d0f45cbe2.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image27.png]23
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 INCLUDEPICTURE "http://img.zuoyebang.cc/zyb_c4c289f43fff464d635ca49203c1a1ec.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image28.png]



A               B             C             D

二、填空题(每小题3分，共24分)
11. 方程x(x-2)=(x-2)的根是________________.
12．．若关于x的一元二次方程kx2﹣2x-1=0有实数根，则k的取值范围是_______________.
13. 如图，直线y=mx+n与抛物线y=ax2+bx+c交于A（-1，p），B（4，q）两点，则关于x的不等式mx+n>ax2+bx+c的解集是___．
[image: image29.png]


[image: image30.png]



    13题                    14题

14．二次函数y=ax2+bx+c的图象如图示，下列结论：

（1）b＜0；（2）c＞0；（3）b2﹣4ac＞0； （4）a﹣b+c＜0，

（5）2a+b＜0； （6）abc＞0；其中正确的是　   　；（填写序号）

15.已知A、B、C、D是⊙O上四点，且∠AOB＝60°，∠ADC＝45°，若⊙O 的半径为2，则eq \o(BC,\s\up8(︵))的长为_______
16.，AB为半圆的直径，且AB=4，半圆绕点B顺时针旋转45°，点A旋转到A′的位置，则图中阴影部分的面积为__________.                        [image: image31.png]=




[image: image32.png]



16题                              18题

 已知，直角三角形的两直角边分别为6和8，则直角三角形内切圆的半径为_________.

18．.如图，在平面直角坐标系中，将正方形OABC绕点O逆时针旋转45°后得到正方形OA1B1C1，依此方式，绕点O连续旋转2018次得到正方形OA2018B2018C2018，如果点A的坐标为（1，0），那么点B2018的坐标为___________

三、（第19题12分，第20题10分，共22分）
19．如图，：△ABC在平面直角坐标系内，顶点的坐标分别为A（﹣4，4），B（﹣2，5），C（﹣2，1）．

（1）平移△ABC，使点C移到点C1（﹣2，﹣4），画出平移后的△A1B1C1，并写出点A1，B1的坐标；
（2）将△ABC绕点（0，3）旋转180°，得到△A2B2C2，画出旋转后的△A2B2C2；
（3）求（2）中的点C旋转到点C2时，点C经过的路径长（结果保留π）．

 

                                                     [image: image33.png]



20. 已知关于x的一元二次方程x2_（2k+1）x+ k2+k=0.

（1）求证：方程有两个不相等的实数根.

（2）若△ABC的两边AB,AC的长是方程的两个实数根,第三边BC的长为5.当△ABC是等腰三角形时，求k的值...
四、（第21题12分，第22题10分，共22分）

21. 如图，A是半径为12cm的⊙O上的定点，动点P从A出发，以2πcm/s的速度沿圆周逆时针运动，当点P回到点A立即停止运动．
（1）如果∠POA=90°，求点P运动的时间；
（2）如果点B是OA延长线上的一点，AB=OA，那么当点P运动的时间为2s时，判断直线BP与⊙O的位置关系，并说明理由．
                                                               [image: image34.png]



22.如图，隧道的截面由抛物线和长方形构成，长方形的长是12m，宽是4m．按照图中所示的直角坐标系，抛物线可以用y=- EQ \F(1,6)x2+bx+c表示，且抛物线的点C到墙面OB的水平距离为3m时，到地面OA的距离为 EQ \F(17,2)m．

（1）求该抛物线的函数关系式，并计算出拱顶D到地面OA的距离；

（2）一辆货运汽车载一长方体集装箱后高为6m，宽为4m，如果隧道内设双向行车道，那么这辆货车能否安全通过？

[image: image102.png]



五(第23题12分，第24题14分，共26分)
23.如图，如图，AB是⊙O的直径，点C，D在圆上，且四边形AOCD是平行四边形，过点D作⊙O的切线，分别交OA的延长线与OC的延长线于点E，F，连接BF.

(1)求证：BF是⊙O的切线；                                      

(2)已知⊙O的半径为1，求EF的长．                                 [image: image35.png]



24   鹏鹏童装店销售某款童装，每件售价为60元，每星期可卖100件，为了促销，该店决定降价销             售，经市场调查反应：每降价1元，每星期可多卖10件．已知该款童装每件成本30元．设该款童装每件售价x元，每星期的销售量为y件．
（1）求y与x之间的函数关系式（不求自变量的取值范围）；
（2）当每件售价定为多少元时，每星期的销售利润最大，最大利润是多少？
（3）①当每件童装售价定为多少元时，该店一星期可获得3910元的利润？
②若该店每星期想要获得不低于3910元的利润，则每星期至少要销售该款童装多少件
六、(本题12分). 25.如图1，已知△ABC是等腰直角三角形，∠BAC=90°，点D是BC的中点．作正方形DEFG，使点A、C分别在DG和DE上，连接AE，BG．
（1）试猜想线段BG和AE的数量关系并证明；

（2）将正方形DEFG绕点D逆时针方向旋转α（0°＜α≤360°），
①判断（1）中的结论是否仍然成立？请利用图2证明你的结论；
②若BC=DE=4，当AE取最大值时，求AF的值．
[image: image36.png]



七、（本题14分）

26．如图，直线y=﹣[image: image37.png]


x+1与x轴交于点A，与y轴交于点B，抛物线y=﹣x2+bx+c经过A、B两点．

（1）求抛物线的解析式；

（2）点P是第一象限抛物线上的一点，连接PA、PB、PO，若△POA的面积是△POB面积的[image: image38.png]


倍．

①求点P的坐标；

②点Q为抛物线对称轴上一点，请直接写出QP+QA的最小值；

（3）点M为直线AB上的动点，点N为抛物线上的动点，当以点O、B、M、N为顶点的四边形是平行四边形时，请直接写出点M的坐标．

[image: image39.png]



  九年级数学月考试卷参考答案

选择题(每小题3分，共30分)

1.C  2.B  3.D  4.B  5.A  6.B  7.D  8.C  9.D  10.B

二、填空题(每小题3分，共24分)
11. x1=1, x2=2   12.k ≥ -1且k≠0 13.x<-1或x>4  14. ②3,4,5

15. π/3或5π/3  16. 2π  17. 2  18.、(-1，1)
三、（第19题12分，第20题10分，共22分）
19  解    ：（1）如图所示，则△A1B1C1为所求作的三角形，（2分）
∴A1（﹣4，﹣1），B1（﹣2，0）；（4分）
（2）如图所示，则△A2B2C2为所求作的三角形，（6分）
（3）点C经过的路径长：是以（0，3）为圆心，以CC2为直径的半圆，由勾股定理得：CC2=[image: image40.png]


=4[image: image41.png]


，∴点C经过的路径长：[image: image42.png]


×2πr=2[image: image43.png]


π．（8分）
              [image: image44.png]


                                   

20.(1）证明：∵ 关于x的一元二次方程x2-（2k+1）x+k2+k=0中，a=1,b=-（2k+1）,c=k2+k，
∴ Δ=b2-4ac=［-（2k+1）］2-4×1×（k2+k）＝1＞0.
∴ 方程有两个不相等的实数根.
（2）解：∵ 由x2-（2k+1）x+k2+k=0，得（x-k）［x-（k+1）］=0，
∴ 方程的两个不相等的实数根为x1=k,x2=k+1.
∵ △ABC的两边AB，AC的长是方程的两个实数根，第三边BC的长为5，∴ 有如下两种情况：
情况1：x1=k=5，此时k=5，满足三角形构成条件；
情况2：x2=k+1＝5，此时k=4，满足三角形构成条件.
综上所述，k=4或k=5.
四、(第21题12分，第22题10分，共22分)

21. 解：，（1）当∠POA=90°时，根据弧长公式可知点P运动的路程为⊙O周长的
[image: image45.wmf]1

4

或
[image: image46.wmf]3

4

，设点P运动的时间为ts.

当点P运动的路程为⊙O周长的
[image: image47.wmf]1

4

时，2π•t=
[image: image48.wmf]1

4

•2π•12，解得t=3；
当点P运动的路程为⊙O周长的
[image: image49.wmf]3

4

时，2π•t=
[image: image50.wmf]3

4

•2π•12，解得t=9.

∴当∠POA=90°时，点P运动的时间为3s或9s．
（2）如图，当点P运动的时间为2s时，直线BP与⊙O相切.理由如下：
当点P运动的时间为2s时，点P运动的路程为4πcm，连接OP，PA.

[image: image103.png]


∵半径AO=12，∴⊙O的周长为24π.

∴
[image: image51.wmf]»

AP

的长为⊙O周长的
[image: image52.wmf]1

6

.∴∠POA=60°.

∵OP=OA，∴△OAP是等边三角形.∴OP=OA=AP，∠OAP=60°.

∵AB=OA，∴AP=AB.

∵∠OAP=∠APB+∠B，∴∠APB=∠B=30°.

∴∠OPB=∠OPA+∠APB=90°.∴OP⊥BP，∴直线BP与⊙O相切．
22.解：（1）根据题意得B（0，4），C（3， EQ \F(17,3)）,代入关系式y=- EQ \F(1,6)x2+bx+c可得 EQ \B\LC\{(\A\AL(c=4，,-\F(1,6)×32+3b+c= \F(17,3).))
解得b=2,c=4．

∴抛物线关系式为y=- EQ \F(1,6)x2+2x+4，即y=- EQ \F(1,6)（x-6）2+10，∴D（6，10）.

∴拱顶D到地面OA的距离为10m；

（2）由题意得货运汽车最外侧与地面OA的交点为（2，0）或（10，0）.

当x=2或x=10时，y= EQ \F(22,3)＞6，所以这辆货车能安全通过；
五、（第23题12分，第24题14分，共26分）

23. （1）证明：连接OD，∵四边形AOCD是平行四边形，而OA＝OC，∴四边形AOCD是菱形，∴△OAD和△OCD都是等边三角形，∴∠AOD＝∠COD＝60°，∴∠FOB＝60°.∵EF为切线，∴OD⊥EF，∴∠FDO＝90°.（2分）在△FDO和△FBO中，∴△FDO≌△FBO，∴∠OBF＝∠ODF＝90°，∴OB⊥BF，∴BF是⊙O的切线；（5分）

（2）解：在Rt△OBF中，∵∠OFB＝90°－∠FOB＝30°，OB＝1，∴OF＝2，∴BF＝eq \r(,3).（8分）在Rt△BEF中，∵∠E＝90°－∠AOD＝90°－60°＝30°，∴EF＝2BF＝2eq \r(,3).（10分）
24.．解：（1）y=100+10（60﹣x）=﹣10x+700．
（2）设每星期利润为W元，W=（x﹣30）（﹣10x+700）=﹣10（x﹣50）2+4000，∴x=50时，W最大值=4000，∴每件售价定为50元时，每星期的销售利润最大，最大利润4000元．

（3）①由题意：﹣10（x﹣50）2+4000=3910
解得：x=53或47，∴当每件童装售价定为53元或47元时，该店一星期可获得3910元的利润．

②由题意：﹣10（x﹣50）2+4000≥3910，解得：47≤x≤53．

∵y=100+10（60﹣x）=﹣10x+700．

　170≤y≤230，∴每星期至少要销售该款童装170件．
六、（本题12分）

25．解：（1）BG=AE．
（理由：如图1，∵△ABC是等腰直角三角形，∠BAC=90°，点D是BC的中点，
∴AD⊥BC，BD=CD.∴∠ADB=∠ADC=90°．
∵四边形DEFG是正方形，∴DE=DG．
在△ADE和△BDG中，
[image: image53.wmf]DCDB

ADCBDG

DEDG

=

ì

ï

Ð=Ð

í

ï

=

î

，∴△ADE≌△BDG（SAS）.∴BG=AE．故答案为：BG=AE；）

[image: image54.png]


               [image: image55.png]



     图2                                        图3

（2）①成立BG=AE．理由：如图2，连接AD，
∵在Rt△BAC中，D为斜边BC中点，∴AD=BD，AD⊥BC.∴∠ADG+∠GDB=90°． 
∵四边形EFGD为正方形，∴DE=DG，且∠GDE=90°.∴∠ADG+∠ADE=90°.∴∠BDG=∠ADE．
在△BDG和△ADE中，
[image: image56.wmf]BDAD

BDGADE

GDED

=

ì

ï

Ð=Ð

í

ï

=

î

，∴△BDG≌△ADE（SAS），∴DG=AE；
②∵BG=AE，∴当BG取得最大值时，AE取得最大值．
如图3，当旋转角为270°时，BG=AE．
∵BC=DE=4，∴BG=2+4=6．∴AE=6．
在Rt△AEF中，由勾股定理，得AF=
[image: image57.wmf]22

AEEF

+

=
[image: image58.wmf]3616

+

=
[image: image59.wmf]213

.∴AF=2
[image: image60.wmf]13

.
七、（本题14分）

26.解：（1）∵直线y=﹣[image: image61.png]


x+1与x轴交于点A，与y轴交于点B，
∴A（2，0），B（0，1），

∵抛物线y=﹣x2+bx+c经过A、B两点，

∴[image: image62.png]4+2bte=0
1



，   ∴[image: image63.png]



∴抛物线解析式为y=﹣x2+[image: image64.png]


x+1，

（2）①由（1）知，A（2，0），B（0，1），   ∴OA=2，OB=1，

由（1）知，抛物线解析式为y=﹣x2+[image: image65.png]


x+1，

∵点P是第一象限抛物线上的一点，

∴设P（a，﹣a2+[image: image66.png]


a+1），（（a＞0，﹣a2+[image: image67.png]


a+1＞0），

∴S△POA=[image: image68.png]


OA×Py=[image: image69.png]


×2×（﹣a2+[image: image70.png]


a+1）=﹣a2+[image: image71.png]


a+1

S△POB=[image: image72.png]


OB×Px=[image: image73.png]


×1×a=[image: image74.png]


a

∵△POA的面积是△POB面积的[image: image75.png]


倍．

∴﹣a2+[image: image76.png]


a+1=[image: image77.png]


×[image: image78.png]


a，    ∴a=[image: image79.png]


或a=﹣[image: image80.png]


（舍）   ∴P（[image: image81.png]


，1）；

②如图1，

[image: image82.png]



由（1）知，抛物线解析式为y=﹣x2+[image: image83.png]


x+1，

∴抛物线的对称轴为x=[image: image84.png]


，抛物线与x轴的另一交点为C（﹣[image: image85.png]


，0），

∵点A与点C关于对称轴对称，

∴QP+QA的最小值就是PC=[image: image86.png]


；

（3）满足条件的点M的坐标（1+[image: image87.png]


，[image: image88.png]


（1﹣[image: image89.png]


））或（1﹣[image: image90.png]


，﹣[image: image91.png]


（1+[image: image92.png]


））或（1，[image: image93.png]


）或M（﹣（1+[image: image94.png]


），[image: image95.png]


（3+[image: image96.png]


））或M（﹣（1﹣[image: image97.png]


），[image: image98.png]


（3﹣[image: image99.png]
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